

本期推荐

全国最美公共文化空间大赛 石狮书香狮城驿站获奖

3版 综合

石狮防汛 上新“硬核”装备

5版 热线

今日天气

东北风3-4级 沿海4-5级 白天最高温度16℃ 夜里最低温度11℃ 石狮市气象台发布

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新

新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，

果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。习近平指出，过去一年，民革深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大

科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。(下转二版)

福建代表团认真学习贯彻 习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神

本报讯 3月6日，参加十四届全国人大二次会议的福建代表团召开全体会议，认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神。代表团团长、省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持会议。代表团副团长、省委副书记、省长赵龙，于伟国、李钺锋、黄志贤等代表参加学习。周祖翼指出，习近平总书记的重要讲话，着眼全面建设社会主义现代化国家全局，牢牢把握高质量发展这个首要任务，聚焦发展新质生产力等提出了重要要求，为我们以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业进一步指明了方向。要认真学习贯彻，结合做好福建经济社会发展各项工作，坚决抓好贯彻落实。周祖翼强调，要因地制宜发展新质生产力。坚持从实际出发，先立后破、因地制宜、分类指导，立足福建资源禀赋、产业基础、科研条件等，抢抓机遇，围绕新质生产力布局产业链，着力补齐短板、拉长长板、锻造新板，以科技创新为引领，大力推动传统产业智改数转，培育壮大新兴产业，前瞻布局未来发展产业，不断完善现代化产业体系。大力发展数字经济，促进数字经济与实体经济深度融合。加快培育优质企业，推动更多企业掌握“硬核科技”。(下转三版)

中建协和建设有限公司捐赠善款1000万元

新时代文明实践

本报讯 3月6日晚，在石狮举行的一场别开生面的慈善婚礼上，中建协和建设有限公司借卢荣智的爱子结婚典礼，捐赠善款1000万元，获得大家的一致赞誉。捐赠仪式上，石狮市委书记蔡永生向中建协和建设有限公司董事长卢荣智颁发捐赠证书；中

建协和建设有限公司总经理卢荣智通过石狮慈善总会捐赠1000万元。市领导余志伟、李斌、黄延艺、陈守林、刘艺波、张永安、黄明璋、李宇初、市慈善总会会长林自育，以及市有关部门、锦尚镇负责人等参加仪式。据悉，卢荣智、卢荣兴兄弟同心，家族创业、多元发展、事业辉煌，始终坚守社会责任、弘扬博爱精神、热心慈善公益，近年来先后

慷慨捐资4000多万元，助力我市教育、文化、医疗、敬老等多个领域的慈善项目，大爱情怀惠及石狮诸多百姓，获得社会各界的广泛赞誉。是日，值此卢荣智爱子卢泓铮、爱媳王银彬步入婚姻殿堂的幸福时刻，他们又将这份喜悦和祝福转化为温暖的爱心和善举，再次捐赠石狮公益慈善事业1000万元。市政府副市长黄明璋在讲话中表示，石狮人商行天下、善行天

下、达济乡里、回馈桑梓，卢荣智、卢荣兴家族就是其中的典型代表、慈善楷模。值此卢荣智爱子步入婚姻殿堂的幸福时刻，他们再次捐赠石狮公益慈善事业1000万元人民币，用于公益慈善事业，使这场婚礼不仅是一场爱情的盛宴，更是一次爱心的传递，赋予了婚礼更加美好、更加深远的意义，也为我市慈善事业注入了新的活力和新的动力。这种以爱之名、

以善为行的善举值得学习、称颂、传扬。慈善是石狮人融入血脉的基因，也是这座城市的温情名片。期待在未来的日子里，有越来越多像中建协和建设有限公司、像卢荣智、卢荣兴这样优秀的企业家及爱心人士，加入慈善事业中来，用实际行动诠释责任与爱心，用慈善的力量帮助他人、点亮希望，共同书写石狮这座城市的大爱篇章。(记者 许小雄)

现场协调解决发展问题 助企跑出发展“加速度”

本报讯 3月6日下午，市委常委、宣传部部长郑天助带队前往永宁镇调研挂钩乡镇重点企业经营情况，督促推动企业经济发展“开门红”“开门红”工作，现场协调解决企业发展存在的问题，鼓励企业增产提质扩投资，跑出发展“加速度”。调研组一行实地走访调研了三源纺织科技有限公司、大帝实业有限公司、挑战狼体育用品有限公司和日东升体育用品制造有限公司。调研中，郑天助对各企业节后能迅速复工复产给予肯定。他表示起步决定后势，开局关系全局。企业发展是经济发展的前提和重要支撑，希望各家企业能铆足干劲、大干快干，在实现一季度“开门红”的同时，奋力争取全年经济发展“满堂红”；发展中遇到问题，要及时与市镇各级各部门沟通，找到有效的解决途径。永宁镇党委、政府要紧紧围绕市委、市政府全面建设工贸联动、全域共富的现代化滨海城市的目标，强化要素保障，落实各项政策，积极主动高效服务，用心用情当好“桥梁”，面对面了解企业诉求，实打实帮助企业解困，持续打造一流营商环境和创新生态，助推企业技术创新、增资扩产，助力企业高质量发展。(记者 许玉妮)



种植户们正忙着育秧

石狮全力推进春耕行动 奋战农业经济“开门红”

奋力实现“开门红”

本报讯 春季农事紧，节令不待人。为有序推进全市春季农业生产，奋力推进农业经济“开门红”，连日来，石狮市农业农村局全力推进春耕行动，组织农技人员下基层、走田间，深入一线广泛开展春季农业生产技术指导，不误农时抓好春耕备耕农事生产。近日，市农业农村局组织各镇、农业生产主体代表召开全市春季农

业生产推进会，部署年度粮油生产目标任务，宣讲解读各级惠农惠粮政策，强调早稻种植关键节点，确保不误农时抓好春耕生产；围绕农机作业、农资储备、农事用火等重点领域，市农业农村局深入开展春季农业生产安全专项行动，共检查28次、出动

71人次、检查农业生产主体76家，重点检查种子、化肥、农药等农资储备、产品质量，抓牢春季农业安全生产；组织农技人员深入田间地头指导农业生产主体抓紧农机检修、翻耕整地、溶田育秧等农事活动，开展农作物病虫害监测调查，指导科学施肥用药，完成春收粮食400多亩、春播玉米等早粮300多亩，全面推进春耕有序生产。(记者 林富榕 李荣鑫)

市政协视察台港澳侨资 签约项目推进情况

本报讯 3月5日下午，市政协副主席朱贤带领部分政协委员、台港澳侨民宗委委员，就台港澳侨资签约项目的推进情况开展视察。市委统战部、市投资服务中心及凤里街道、宝盖镇有关负责人参加活动。视察组一行先后前往圣都家装广场、石狮市避风港海鲜酒楼、冠豪体育产业园、百德高谷首院等项目，详细了解项目概况、建设进度、投产及达效情况。就加快推进台港澳侨资签约项目，朱贤指出，要加强领导，推动责任落实，属地镇(街道)要对招商引资项目全过程跟踪服务，坚持问题导向，帮助解决项目从落地、推进、建设过程中存在的困难和问题，推动项目早投产、早达效；要协调配合，推动政策落实，各有关部门要强化沟通、形成合力，着力优化行政审批，落实惠企政策，提供优质服务，以便捷、高效的营商环境助力项目加速推进；要民主监督，推动服务落实，政协相关专委会、政协委员要发挥民主监督作用，深入一线、高效服务，提升监督实效，推动项目落地实施，为石狮经济高质量发展贡献智慧力量。(记者 康清辉)

市政协召开“政协专委会建设年”“政协委员活动组提升年”活动动员部署会 抓好“两个年”活动 为高质量发展贡献政协力量

本报讯 3月6日下午，市政协召开“政协专委会建设年”“政协委员活动组提升年”活动(以下简称“两个年”)动员部署会。市政协主席黄延艺出席会议并讲话，副主席朱贤、王莉萍、李宇初、吕锦，政协机关干部，各活动组组长、各镇(街道)统战委员，各专委会主任等参加会议。会上就如何开展好“两个年”活动作具体工作部署，现场还向新增专委会委员、活动组成员颁发聘书。黄延艺指出，作为政协履行职责、联系委员、服务群众的纽带，政协专委会和政协委员活动组在加强思想引领、深入建言资政、广泛凝聚共识等方面发挥着重要作用。黄延艺要求，要高度重视、精心谋划，扎实推动活动深入开展。各专委会、活动组要充分认识到开展“两个年”活动，是新时代加强和改进人民政协工作的创新举措，也是破解市县政协基础工作和人员力量“两个薄弱”问题的重要抓手。要抓紧在整体方案的基础上制定子方案，细化任务分解、压实工作责任，确保活动扎实推进。要把握关键、突出重点，高效履职服务民生发展。各专委会、活动组既要坚持目标导向，把牢正确政治方向，围绕中心工作服务发展大局，也要抓好质量提升，注重成效落地，将“提质增效”贯穿活动全过程，并做好履职成果的转化运用。要整合资源、创新举措，因地制宜打造亮点品牌。活动开展过程中，各专委会、活动组要突出自身特色、善于借力发力、注重创新提炼，形成政协系统争先创优浓厚氛围，着力为石狮高质量发展贡献政协力量。(记者 康清辉)

优化用地规划条件，推进工业用地提质增效 石狮市工业用地容积率上限可以突破3.0啦

本报讯 撸起袖子加油干吧，石狮市工业用地容积率上限可以突破3.0啦！近日，市自然资源局传出消息，我市将进一步提高工业用地容积率的上限，以实在措施促进工业经济高质量发展。据悉，为促进工业用地的集约利用，我市不断优化工业项目的规划条件，鼓励工业企业提升用地的容积率和建筑密度，且不再增收土地价款，实现企业“零增地”发展。容积率由土地出让时确定的容积率指标提升至3.0，建筑密度调整为不低于30%。2023年，我市共为36家工业企业办理了提高容积率和建筑密度的事项，其中，容积率提升的工业项目34宗，合计增加计容建筑面积59.8万平方米。今年，我市将持续推进工业用地提质增效，不断提高土地利用效率和综合效益。在满足消防安全、建筑退让等要求的前提下，容积率上限根据区域规划条件、产业类别、发展水平，结合详细规划确定，用地容积率上限可突破3.0。(记者 吴汉松 通讯员 张振海)